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ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL 
AYUNTAMIENTO PLENO EL DIA 8 DE MARZO  DE 2021, EN PRIMERA 
CONVOCATORIA.  

 
En la Villa de Benalmádena, Málaga, siendo las diez horas y dieciséis minutos del día 

ocho de marzo de dos mil veinte y uno, se reúne el Ayuntamiento Pleno, para celebrar sesión 
extraordinaria, no pública, en primera convocatoria, presidida por el Sr. Alcalde -Presidente 
D. Victoriano Navas Pérez y con la asistencia de los señores Concejales Dª María Isabel Ruiz 
Burgos, D. Francisco Javier Marín Alcaraz, Dª Irene Díaz Ortega, D. Manuel Arroyo García, 
Dª Encarnación Cortés Gallardo, D. Joaquín José Villazón Aramendi, Dª María del Pilar 
Ramírez Márquez, D. Juan Carrillo Soriano, Dª Alicia Beatriz Laddaga Di Vincenzi, D. Sergio 
Jesús Torralvo Hinojosa, Dª Elena Galán Jurado, D. Salvador Jorge Rodríguez Fernández, D. 
Juan Antonio Lara Martín, Dª María Presentación Aguilera Crespillo, D. Víctor Manuel 
González García, Dª Lucía Yeves Leal, D. Juan Olea Zurita, Dª María José Lara Bautista, D. 
Juan Antonio Vargas Ramírez, Dª María Luisa Robles Salas, Dª Ana María Quelcutti Umbría, 
Dª Gema Carrillo Fernández y D. Miguel Ángel Jiménez Ruiz; asistidos del Secretario 
General D. J. A . R. S. y del Interventor Municipal D. J. G. P. 

 
No asiste a la sesión de Pleno el Sr. Concejal D. Miguel Ángel González Durán por 

motivos personales. 
 
Por la Presidencia se declara abierta la sesión, pasándose seguidamente a tratar los 

asuntos que figuran en el orden del día de la convocatoria, quedando formalmente 
constituido, con quórum superior a 1/3 de sus componentes, conforme al artículo 90 del Real 
Decreto 2568/86. 

 

1º.- Moción del Equipo de Gobierno para la puesta en marcha de políticas 
económicas que permitan ayudar a nuestros veci nos/as a paliar las consecuencias 
de la crisis económica.  

 
Dado cuenta por el Secretario del Dictamen que se transcribe de la Comisión 

Informativa Económico -Administrativa de fecha 2 de marzo de 2021. 
 

òMOCIÓN DEL EQUIPO DE  GOBIERNO PARA ARECR I. 
 
Por el Secretario se da lectura a la siguiente moción que se trascribe íntegra al acta: 
 

MOCION DEL EQUIPO DE GOBIERNO PARA LA PUESTA EN MARCHA DE 
POLÍTICAS ECONÓMICAS QUE PERMITAN AYUDAR A NUESTROS VECINOS/AS A PALIAR 

LAS CONSECUENCIAS DE LA CRISIS ECONÓMICA.  
 

 
Exposición de motivos  

 
Conscientes de la situación de crisis económica que viven nuestros vecinos y vecinas, derivada 

en gran medida por la pandemia mundial del COVID19, y por la dependencia que nuestro tejido 
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productivo tiene del turismo y los servicios, s e han destinado las siguientes cantidades para hacer 
frente a tal situación. 

 
 

Impuesto Bienes Inmuebles (IBI) 4.958.320,45 û 

Tasa de basura doméstica 1.572.971,35 û 

 
Tales cantidades -6.531.291,80 û-, se han recogido en el Plan Estratégico de Subvenciones, y 

constituyen una importante suma del presupuesto municipal, que debe servir como acicate para 
nuestros vecinos/as y familias, quienes han visto caer su poder adquisitivo y prosperidad durante el 
último año.  

 
La ayuda recibida por los beneficiarios supondrá una bajada considerable en los recibos de IBI 

y basura doméstica en los porcentajes indicados en las bases de ejecución. 
 
Por todo lo anterior el equipo de gobierno propone:  
 
1.- Mantener las ayudas del ARECRI (IBI y basura) a los vecinos/as de Benalmádena 

siguiendo las instrucciones e indicaciones desarrolladas en las bases de ejecución del presupuesto. 
 
Toma la palabra la Sra. Carrillo para indicar, que entiende que dicha moción no se ajusta a 

derecho. Le contesta el Sr. Arroyo, indicándole que eso no es una cuestión de ahora, sino de toda la 
vida.  

 
El Sr. Lara quiere que conste en acta que no hace falta informe específico para esta moción. Le 

contesta el Sr. Arroyo que estas cantidades están incluidas en presupuesto y, por lo tanto, cuenta con 
los oportunos informes presupuestarios y económicos financieros. Continúa el Sr. Lara, pidiendo que 
se incorporen las ¼ltimas modificaciones que se introdujeron en las subvenciones del òREABREó, es 
decir, estar al corriente en obligaciones en el momento del pago de la subvención. Se le contesta que 
esto ya no se puede modificar, puesto que las bases ya están aprobadas. 

 
Sometido el asunto a votación, es dictaminado favorablemente con los votos a favor del 

equipo de gobierno (PSOE-A e IU ANDALUCÍA) y la abstenci ón del resto (PP, VOX y Cs) 
proponiéndose en consecuencia al Ayuntamiento Pleno, la aprobación de la moción en los términos 
rese¶ados anteriormente.ó 

 
Se producen las siguientes intervenciones resumidas:  
 
El Sr. Arroyo García , Concejal Delegado de Hacienda, explica que se trata de 

mantener unas ayudas que el Ayuntamiento tiene desde el año 2004 en distintos porcentajes, 
se empezó con el 17% y llegó a ser en el 2009 de un 60%, lineal totalmente, y ahora estamos 
en porcentuales, manteniendo las del ejercicio entre el 28% al 48%, dependiendo del valor 
catastral de la vivienda. Traemos un Acuerdo para que el Pleno decida si se mantienen las 
ayudas de la ARECRI, IBI y Basura, a los ciudadanos de Benalmádena siguiendo las 
instrucciones e indicaciones desarrolladas en las Bases de Ejecución del Presupuesto. 

 
Creemos que este año más que nunca o igual que en la anterior crisis, es procedente 

ayudar a nuestros vecinos en una situación de mayor dificultad y ésta es la ayuda que 
proponemos. 



 

 

 
Ayuntamiento de Benalmádena  

Secretaría General 

 
Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 

CSV: 13523407321100376756 en https://sede.benalmadena.es/validacion  

Página 3 de 45 

 
 

 
La Sra. Carrillo Fernández , Portavoz del Grupo Municipal VOX, con esta 

enunciación tan rimbombante de òPuesta en marcha de pol²ticas econ·micas que permitan 
ayudar a nuestros vecinos a paliar las consecuencias de la crisis econ·micaó entiende que se 
corresponde con el punto de la Comisión Econ·mica relativo a òMoci·n del equipo de 
Gobierno para ARECRIó. 

 
Pues bien, el sentido de nuestro voto será en contra, pero no porque no queramos que 

se ayuden a los vecinos, como ustedes van a decir ahora cuando acabe mi turno de 
intervención ter giversando mi argumento, sino porque estas subvenciones que ustedes 
articulan para el IBI son ilegales, y ustedes lo saben, no se ajustan a derecho, pero no sólo 
porque lo v enga indicando expresamente el Informe de Intervención de este Ayuntamiento 
año tras año y aún así, a sabiendas de esa falta de legalidad, ustedes lo aprueban, sino 
porque además existen Sentencias que así lo demuestran. 

 
òEl TSJA anula la ordenanza para las ayudas al IBI del a¶o pasado en V®lez M§lagaó. 

Apunta el fallo, en este caso, leo textualmente: 
 
òSi el Ayuntamiento de Vélez Málaga pretendía evitar subidas excesivas de la cuota 

del IBI debió acudir a las reducciones por bonificaciones potestativas, de conformidad con 
las previsiones de la Ley Reguladora de Haciendas Locales, en lugar de utilizar una medida 
de fomento o estímulo como es la subvención, ajena en su naturaleza jurídica y fines al 
§mbito fiscaló. 

 
Lo dice un juez del TSJA, no yo, ni por capricho ni por llevarles la contraria.  

Apuntaba además la noticia y como curiosidad que el Alcalde socialista daría cuenta sobre la 
aplicación de dicha Sentencia. 

 
Pero si esto no es suficiente, existe, además una Sentencia de la Sala de lo Contencioso 

Administrativo del Tribunal Supremo del 19 de mayo de 2014 que declara la invalide z de 
una Ordenanza Fiscal Reguladora de IBI que minoraba el recibo de IBI con el importe de 
subvención otorgada al contribuyente empadronado en el M unicipio.  

 
Es decir, expone la Sentencia textualmente: 
 
òépartiendo del respeto a la Autonom²a Local y a la posibilidad legal de que los 

Ayuntamientos apliquen en las Ordenanzas Fiscales beneficios potestativos, éstos se fijaran 
con respeto a las previsiones legales del TRLHL y de la Ley General Tributaria (arts. 91 y 1.2 
TRLRHL) debiendo fijar las cuotas del IBI conforme a lo dispuesto legalmente, lo que nos 
lleva a sentar que las reducciones que se realicen en las cuotas impositivas deberán regirse 
por las determinaciones legales (art. 71 TRLHL) por lo que no se respeta el art. 74.2 TRLHL 
ya que si se pretende evitar subidas excesivas o poner un límite a los posibles incrementos 
anuales a la cuota del IBI se deben acudir a las bonificaciones por reducciones potestativas, 
en lugar de utilizar el peculiar sistema de subvenciones ajenas en su naturaleza jurídica y 
fines al ámbito fiscaló. 
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Razón por la que resulta acertada la argumentación de la Sentencia cuando afirma 
que òel Ayuntamiento en cuestión, aplicable también a éste, carece de competencia para 
incluir en la gestión del IBI una minoración de la cuota líquida no  contenida ni en la Ley 
General Tributaria ni en el TRLHL, insistiendo en que los beneficios fiscales no tienen 
carácter de subvenciones y se rigen por su propia normativa ya mencionadaó. 

 
También se podría censurar esta práctica municipal bajo otras perspectivas jurídicas. 

Se podría aducir a lo que hay de fondo que es una desviación de poder, ya que se utiliza una 
potestad, la subvencional, para fines distintos, aliviar la carga tributaria,  también podría 
apreciarse la falta total y absoluta de procedimien to ya que se acude al procedimiento 
subvencional en vez de la potestad de bonificación, y además podría apreciarse un fraude de 
ley, o como mínimo un abuso de derecho. 

 
Por encima de esta fronda jurídica de ilegalidad, lo que debe quedar claro es que no 

todo vale, que bien est§ el ingenio jur²dico para aplicar aquello de lo que òuna mano te quita, 
otra te lo daó, pero no para saltar a la realidad y saltarse las Leyes generales que se aplican a 
todos los ciudadanos. 

 
En definitiva y para finalizar, desde e ste Grupo Municipal VOX en Benalmádena, 

claro que queremos bajar el IBI a nuestros vecinos, pero con medidas legales, que se ajusten a 
las normas que rigen este Impuesto y no con subvenciones demagógicas, fantásticas para la 
nota de prensa al finalizar el Pleno, pero que a la larga pueden suponer un coste en 
Sentencias que tendrían que pagar el pueblo de Benalmádena. 

 
Ante la falta de cumplimiento legal, el sentido de nuestro voto será en contra. 
 
El Sr. Lara Martín , Portavoz del Grupo Municipal Partido Popul ar, comenta que le 

hubiera gustado que se hubiese trasladado los respetivos Informes de la Bases de Ejecución 
del Presupuesto a la Moción. Siempre estamos conforme a que se ayude a los vecinos, 
comerciantes, etc. Es el momento de tenderles la mano. Da razón a la Sra. Carrillo, pero 
estamos en un momento bastante duro, se puede sacar la Moción adelante, pero habría que 
buscar la fórmula y los métodos para hacerla en condiciones. Pregunta si la Moción se rige 
sólo y exclusivamente para estos Presupuestos o si es extensivo para los venideros. 

 
El Sr. Vargas Ramírez, Concejal del Grupo Municipal Ciudadanos, está en línea con 

lo manifestado con el Sr. Lara. Habría que estudiar la manera de articular esta bajada de 
Impuestos. Van a apoyar la Moción,  pero instan que este año se estudie la manera de 
articular mejor la subvención. La finalidad es que los vecinos de Benalmádena paguen el 
menor IBI posible. 

 
El Sr. Arroyo  agradece el apoyo del Partido Popular y Ciudadanos. Con el tema 

planteado de revisar el Tipo, estamos en una situación muy complicada para hacerlo, porque 
la rebaja del Tipo, afectaría en vez de en una rebaja, a una subida a nuestros vecinos. 
Estamos en una línea del Tipo media, estando en el 0,65. Sólo con bajar al 0,5, supondría una 
merma de más de 6 Millones de Euros de Ingresos y prácticamente a todos los vecinos 
empadronados en Benalmádena le subiría el recibo del orden del 25% al 30%. 
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La Moción es para este año, estamos estudiando 100.000 apartados de forma de que lo 

podamos encauzar de una manera más lógica. La misión y el mantenimiento de esta ayuda 
la tenemos planteada a largo plazo, en estas circunstancias y en otras. 

 
El Sr. Lara hace una salvedad a lo comentado por el Sr. Arroyo, sería conveniente 

decirlo en las Bases de Ejecución del Presupuesto del 2021 para no dejar tan abierto el 
concepto. 

 
El Sr. Arroyo  aclara que la idea es mantenerla en el tiempo. Estamos estudiando otras 

vías para llegar al mismo fin. Si quiere que se indique se pone, pero la idea es dejarla abierta. 
 
 El Pleno por 22 votos a favor (11, 2, 6 y 3, de los Grupos PSOE-A, IU Andalucía, 

Partido Popular y Ciudadanos) y 2 en contra (Grupo VOX) , de los 24 miembros presentes, 
de los 25 miembros que de derecho lo integran, aprueba el dictamen de la Comisión 
Informativa transcrit o, y en consecuencia, mantener las ayudas del ARECRI (IBI y basura) 
a los vecinos/as de Benalmádena siguiendo las instrucciones e indicaciones desarrolladas 
en las bases de ejecución del presupuesto. 

 

2º.- Aprobación inicial del Presupuesto General Consoli dado 2021. 
 
Dado cuenta por el Secretario del Dictamen que se transcribe de la Comisión 

Informativa Económico -Administrativa de fecha 2 de marzo de 2021.  

 
òPRESUPUESTOS CONSOLIDADOS 2021.  
 
Por el Secretario se da lectura a los principales documentos que conforman el expediente: 
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Referencia: 2021/00000196W 

Procedimiento: Informes Secretaría General 

Asunto:  Informe del Secretario General al Presupuesto 2021 

Secretaría General 

 
INFORME DE SECRETARÍA 8/2021  

 
D. J. A . R. S., Secretario General del Excmo. Ayuntamiento de Benalmádena, de acuerdo con lo 
solicitado por encargo de Intervención, y en cumplimiento de lo establecido en el artículo 3.3.a) del 
Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los funcionarios de 
Administración Loca l con habilitación de carácter nacional, emito el siguiente, 
 
 

INFORME  
 

PRIMERO.  De conformidad con el artículo 168 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de 
las Haciendas Locales aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, El presupuesto 
de la Entidad Local será formado por su Presidente y a él habrá de unirse la siguiente documentación: 

a) Memoria explicativa de su contenido y de las principales modificaciones  
que presente en relación con el vigente. 

b) Liquidación del presupuesto del ejerci cio anterior y avance de la del  
corriente, referida, al menos, a seis meses del ejercicio corriente. 

c) Anexo de personal de la Entidad Local. 
d) Anexo de las inversiones a realizar en el ejercicio. 
e) Anexo de beneficios fiscales en tributos locales conteniendo información detallada de 
los beneficios fiscales y su incidencia en los ingresos de cada Entidad Local. 
f) Anexo con información relativa a los convenios suscritos con las Comunidades 
Autónomas en materia de gasto social, con especificación de la cuantía de las obligaciones de 
pago y de los derechos económicos que se deben reconocer en el ejercicio al que se refiere el 
presupuesto general y de las obligaciones pendientes de pago y derechos económicos 
pendientes de cobro, reconocidos en ejercicios anteriores, así como de la aplicación o partida 
presupuestaria en la que se recogen, y la referencia a que dichos convenios incluyen la 
cláusula de retención de recursos del sistema de financiación a la que se refiere el artículo 57 
bis de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local. 
g) Un informe económico -financiero, en el que se expongan las bases utilizadas para la 
evaluación de los ingresos y de las operaciones de crédito previstas, la suficiencia de los 
créditos para atender el cumplimiento  de las obligaciones exigibles y los gastos de 
funcionamiento de los servicios y, en consecuencia, la efectiva nivelación del presupuesto. 
 

SEGUNDO. La Legislación aplicable es la siguiente: 
ñ Los artículos 162 al 171 y 193.bis del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 

Haciendas Locales aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo. 
ñ Los artículos 22.2 e) y 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de 

Régimen Local. 
ñ Los artículos del 2 al 23 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, por el que se desarrolla el 

Capítulo I del Título VI de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 
_ La Orden EHA/3565/2008, de 3 de diciembre, por la que se aprueba la Estructura de los 

Presupuestos de las Entidades Locales. 
ñ La Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad 

Financiera. 
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ñ El artículo 16 del Reglamento de Desarrollo de la Ley 18/2001, de 12 de diciembre, de 
Estabilidad Presupuestaria, en su Aplicación a las Entidades Locales, aprobado por el Real Decreto 
1463/2007, de 2 de noviembre. 

ñ El Reglamento (UE) Nº 549/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 21 de mayo de 
2013, relativo al Sistema Europeo de Cuentas Nacionales y Regionales de la Unión Europea (SEC-10). 

ñ La Guía para la determinación de la Regla de Gasto del artículo 12 de la Ley Orgánica 
2/2012, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera para Corporaciones Locales (IGAE). 

ñ Las Reglas 55 y siguientes de la Orden HAP/1781/2013, de 20 de septiembre, por la que se 
aprueba la Instrucción del Modelo Normal de Contabilidad Local.  

ñ La Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se 
transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 
2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014. 

ñ El artículo 4.1.b).2º del Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el 
régimen jurídico de los funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional.  

ñ El Real Decreto-ley 3/2016, de 2 de diciembre, por el que se adoptan medidas en el ámbito 
tributario dirigidas a la consolidación de las finanzas públicas y otras medidas urgentes en materia 
social. 

ñ El Real decreto-Ley 17/2014, de 26 de diciembre, de medidas de sostenibilidad financiera 
de las comunidades autónomas y entidades locales y otras de carácter económico. 

ñ El Real decreto-Ley 8/2013, de 28 de junio, de medidas urgentes contra la morosidad de las 
administraciones públicas y de apoyo a entidades locales con problemas financieros. 

 

TERCERO. El modelo normal de contabilidad lo deben aplicar los municipios cuyo 
presupuesto exceda de 3.000.000 euros, así como aquellos cuyo presupuesto no supere este importe 
pero exceda de 300.000 euros y cuya población sea superior a 5.000 habitantes. Las demás entidades 
locales siempre que su presupuesto exceda de 3.000.000 euros. Los organismos autónomos 
dependientes de las entidades locales contempladas en los apartados anteriores. 

 

CUARTO.  El Procedimiento a seguir será el siguiente: 
A.  En el ejercicio de las funciones recogidas en el artículo 4.1.b).2º del Real Decreto 128/2018, de 
16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los funcionarios de Administración Local con 
habilitación de carácter nacional, se emitirá el correspondiente informe de Intervención.  
B. Posteriormente, el órgano interventor deberá elaborar un informe de Evaluación del 
cumplimiento del Objetivo de Estabilidad Presupuestaria y de la Regla de Gasto, de conformidad con 
el artículo 16 del Real Decreto 1463/2007, de 2 de noviembre. 
C. Emitido Informe por la Intervención, se emitirá Dictamen de la Comisión Informativa de 
Hacienda, que lo elevará el Pleno de la Corporación antes del 15 de octubre (con los anexos y 
documentación complementaria exigida por la legisl ación) para su aprobación. 

En relación a la competencia el Pleno será el órgano competente para aprobar el Presupuesto 
General, siendo el quórum necesario para la válida adopción del Acuerdo de aprobación, el de 
mayoría simple, a tenor de lo dispuesto en los artículos 22.2 e) y 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases de Régimen Local, (mencionar la legislación de la Comunidad Autónoma 
relativa a la Administración Local).  
D.  Aprobado inicialmente el Presupuesto General para el ejercicio económico de 2021, se 
expondrá al público, previo anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, por quince días hábiles, 
durante los cuales los interesados podrán examinarlo y presentar reclamaciones ante el Pleno. 
E. El presupuesto se considerará definitivamente aprobado, si durante el citado plazo no se 
hubiesen presentado reclamaciones; en caso contrario, el Pleno dispondrá de un plazo de un mes para 
resolverlas. 
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F. El Presupuesto General deberá publicarse en el Boletín Oficial de la Provincia resumido por 
capítulos, entrando en vigor en el ejercicio 2021, una vez haya sido publicado en la forma prevista 
anteriormente. 
G. Deberá remitirse una copia del mismo a la Administración del Estado y a la Comunidad 
Autónoma, y dicha remisión se deberá realizar simultáneamente al envío al Boletín Oficial de la 
Provincia del anuncio descrito anteriormente.  

Una copia del Presupuesto deberá hallarse a disposición del público, a efectos informativos, 
desde su aprobación definitiva hasta la finalización del ejercicio. 
H.  Contra la aprobación definitiva del Presupuesto podrá interponerse directamente recurso 
contencioso-administrativo, en la forma y plazos que establezcan las normas de dicha Jurisdicción, en 
virtud del artículo 113 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 

 
La interposición de recursos no suspenderá por sí sola la aplicación del presupuesto 

definitivamente aprobado por la Corporación.  
 
El expediente contiene toda la documentación exigida. 
 
En virtud de lo establecido en artículo 3 anteriormente mencionado y concretamente en su apartado 
3.d) 6º. corresponde también a esta Secretaría la emisión de informe sobre el procedimiento necesario 
para llevar a cabo la aprobación o modificación de las relaciones de puestos de trabajo. En nuestro 
caso no se aprueba formalmente dicho documento, pero si se adoptan acuerdo que suponen la 
creación, modificación o supresión de plazas o puestos. 
 
Primero. -  La legislación aplicable es la siguiente: 

ñ Los artículos 31 y siguientes, 69 y 74 del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre. 

ñ Los artículos 22.2.i) y 90.2 de la Ley de 7/1985, de 2 de abril, de Bases del Régimen Local. 
ñ Los artículos 126.4, 127 y 129.3.a) del texto refundido de las disposiciones legales vigentes 

en materia de Régimen Local aprobado por Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril. 
ñ El artículo 15 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto, de Medidas para la Reforma de la Función 

Pública. 
ñ Los artículos 61 a 64 del texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores 

aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2015, de 23 de octubre. 
ñ El Real Decreto 861/1986, de 25 de abril, por el que se establece el régimen de las 

retribuciones de los funcionari os de Administración Local.  
 

Segundo.- La Relación de Puestos de Trabajo debe ser objeto de negociación, de acuerdo con lo 
dispuesto en el artículo 37.m) del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público 
aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre. 
 
Tercero.- El procedimiento de aprobación(y modificación) de la Relación de Puestos de Trabajo es el 
siguiente: 

Deberá elaborarse la relación técnica y valoración de todos los puestos de trabajo existentes en 
la organización municipal configurándose como propuesta inicial, incluyendo respecto de cada uno 
de ellos los siguientes datos: 

ñ Número de plazas por cada puesto y tipo de puesto. 
ñ Denominación  
ñ Naturaleza jurídica.  
ñ Grupo de clasificación profesional para puestos de funcionarios, y grupo profesional para 

puestos laborales. 
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ñ Retribuciones complementarias: comprendiendo complemento de destino y complemento 
específico con los factores que inciden en él puesto, como pueden ser responsabilidad, 
nocturnidad, festividad, trabajo a turnos, dificultad técnica, etc.) ñ Forma de provisión.  

ñ Titulación requerida o formación específica que requiere el puesto. 
ñ Unidad orgánica a la que pertenece. 
ñ Funciones a desarrollar. 
ñ Observaciones concretas sobre el puesto. 

 

Cuarto.- Recibida la propuesta inicial, ésta deberá ser objeto de un proceso de negociación a través de 
la Mesa General de Negociación conjunta de funcionarios y laborales del Ayuntamiento. De 
conformidad con el artículo 37.1. b), c) y m) del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, se desprende que 
la negociación es un trámite de obligado cumplimiento cuando se elabore o modifique una Relación 
de Puestos de Trabajo. 
 

Quinto. - Previo Dictamen de la Comisión Informativa correspondiente, la aprobación inicial de la 
Relación de Puestos de trabajo corresponde, por mayoría simple, al Pleno del Ayuntamiento, de 
acuerdo con el artículo 22.2.i) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen 
Local. 
 
Sexto.- Se expondrá al público la mencionada relación, durante el plazo de quince días hábiles a 
contar desde el siguiente al de publicación del correspondiente anuncio en el Boletín Oficial de la 
Provincia, durante los cuales los interesados podrán examinarla y presentar reclamaciones ante el 
Pleno. La relación se considerará definitivamente aprobada si durante el citado plazo no se hubieren 
presentado reclamaciones; en caso contrario, el Pleno dispondrá del plazo de un mes para resolverlas. 
 

Séptimo. - Una vez aprobada la Relación de Puestos de Trabajo, en el plazo de treinta días, se remitirá 
copia a la Administración del Estado y, en su caso, a la de la Comunidad Autónoma respectiva. La 
Relación de Puestos de Trabajo se publicará íntegramente en el Boletín Oficial de la Provincia, junto 
con el resumen del presupuesto 
 
El Sr. Alcalde pregunta si todos los miembros de la oposición han recibido la documentación a la que 
se ha hecho referencia. Contestándoles en sentido afirmativo. Efectivamente indica el concejal 
delegado de Hacienda que se les remitió el día 24 de febrero. Continúa indicándoles que, tal como les 
indicó en Junta de Portavoces, está ajustado al céntimo. Incluso, se han incluido intereses de 
sentencias, que ya habían sido abonadas, pero que se han reconocido últimamente con carácter 
judicial.  
 
La Sra. Carrillo pregunta que se le aclare el tema de los ajustes. Le contesta el Sr. Interventor 
indicándole que se trata de los ajustes de consolidación: se trata de cantidades que son a la vez 
ingresos del Ayuntamiento o de las empresas, y también gastos del Ayuntamiento o de las empresas. 
Por ejemplo, si el Ayuntamiento le transfiere una cantidad a Provise, es ingreso para Provise y gasto 
para el Ayuntamiento. Y esa cantidad hay que detraerla porque si no, en el estado de consolidación se 
duplicarían las cantidades. 
 
El Sr. Lara pregunta sobre el art. 68 del Capítulo 13 de las Bases de Ejecución, sobre el tema de la 
compensación del Puerto Deportivo. Se le da cumplida información. 
 
Hace entrega el secretario del siguiente escrito: 
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El Sr. Arroyo pide que se le haga llegar dicho escrito para proceder a su contestación. 
 
Pregunta también el Sr. Lara por la ejecución de la EDUSI.  
 
Refiere también el Sr. Lara que en la página 22 de las Bases de Ejecución, en lo referente a los Activos 
Financieros del art. 6, se concreta un préstamo a Provise Benamiel S.L., del que quiere obtener más 
información. El Sr. Arroyo explica que se trata de un adelanto de 3 meses, para las certificaciones del 
servicio de limpieza que, como saben, asumió dicha empresa municipal. La intervención general, 
otorga 3 meses para justificar el gasto de las facturas. El préstamo es para que esos 3 meses estén 
financiados. El Sr. Lara pide el contrato del préstamo o el decreto de su otorgamiento. 
 
El Sr. Lara, también cree oportuno aportar que el Presupuesto debería incluir un anexo informativo 
sobre Emabesa. El Sr. Arroyo contesta que Emabesa es una empresa mixta, de manera, que no tiene 
nada que ver con el presupuesto. Puede darle cualquier tipo de información sobre sus cuentas, puesto 
que las mismas son públicas, pero no incluirlo como anexo al presupuesto. 
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El Sr. Lara continúa preguntando sobre el art. 35 relativo a Personal. Se hace referencia a unos 
infor mes que no constan. Creación de nuevos puestos de trabajo, etcétera. El Sr. Interventor indica que 
esos informes de personal, los ha tenido a su disposición en el momento de realizar su informe. El Sr. 
Arroyo concluye que se les mande a todos los grupos políticos, desde la propia Intervención, que los 
tiene disponibles. 
 
La Sra. Carrillo pregunta por una partida de 724.000,00û. El Sr. Arroyo le contesta que son los intereses 
de las sentencias, a que ha hecho referencia al principio de su intervención. Pregunta a continuación, 
sobre diversas partidas como: asistencia social primaria, etc. El Sr. Arroyo le contesta que se las puede 
pedir por email y él se lo contestará por el mismo conducto. 
 
El Sr. Lara le pide un mayor detalle de las cantidades que se pagan en concepto de òInterinosó. Indica 
que el partido en el gobierno del Estado, lo ha hecho así.  
 
La Sra. Carrillo pregunta sobre las modificaciones en las Bases de Ejecución de los trámites de las 
recepciones de obra. Le contesta el Interventor que se trata de reducir los requisitos. Muchas veces por 
Intervención, no se retrasan los procedimientos, sino como en este caso, se agilizan. 
 
Por último, toma la palabra el Sr. Secretario actuante, indicando que es fiel reflejo de algún interés 
establecido por algunos concejales del equipo de gobierno, en lo referente a las disposiciones de las 
Bases de Ejecución relativas a las subvenciones. Como sabrán, muy recientemente, se ha aprobado una 
Ordenanza General sobre Subvenciones, para el Ayuntamiento de Benalmádena. Sin embargo, en lo 
dispuesto en las Bases de Ejecución, puede haber contradicciones con dicha ordenanza, que, en su 
entender, deberían ceder ante lo dispuesto en la ordenanza que tiene mayor jerarquía normativa. Tras 
un breve debate, en el que participan el Interventor y algunos concejales, se concluye que 
efectivamente, debe dictaminarse que cuando las Bases de Ejecución dispongan aspectos contrarios a 
la Ordenanza General de Subvenciones, se debe aplicar ésta con carácter preferente. 
 
El Sr. Alcalde da por terminado el contenido de los debates, procediéndose, por tanto, a la pertinente 
votación:  
 
Sometido el asunto a dictamen, es realizado en sentido favorable con los votos a favor del equipo de 
gobierno (PSOE-A e IU ANDALUCÍA) y la abstención de los rest antes (PP, VOX y Cs), proponiéndose 
en consecuencia al Ayuntamiento Pleno, se proceda a la aprobación inicial del Presupuesto General 
Consolidado del año 2021, así como la documentación complementaria que consta en el expediente. 
Las cantidades del presupuesto consolidado son las siguientes:  
  

ESTADO DE CONSOLIDACIÓN DEL PRESUPUESTO AÑO 2021 INGRESOS  

 EXCMO. 
AYUNTAMIENTO  PROVISE  INNOBEN  

PUERTO 
DEPORTIVO  AJUSTES TOTAL  

I. IMPUESTOS 
DIRECTOS  

58.565.426,60 û 0,00 û 0,00 û 0,00 û 
 

58.565.426,60 û 

II. IMPUESTOS 
INDIRECTOS  

1.808.996,37 û 0,00 û 0,00 û 0,00 û 
 

1.808.996,37 û 




